

第七届高校研究生水环境科学研讨会顺利召开

[打印本页]

发布时间：2015-03-18 浏览次数：425

第七届高校研究生水环境科学研讨会(The 7th UCAS Postgraduate Symposium)于3月9日—3月13日在厦门大学翔安校区成功举办。该研讨会是在近海海洋环境科学国家重点实验室与香港大学太古海洋研究所签订的合作框架下,由厦门大学和香港大学的研究生自行发起的。“水环境科学研究高校联盟(UCAS)”作为一个研究生组织,已于2009-2014年连续六年成功举办了高校研究生水环境科学研讨会,会议在香港、厦门和基隆轮流主办,在两岸三地的师生中获得了很好的反响。为进一步巩固合作、扩大交流,UCAS发起了第七届研讨会。

此次研讨会为期5天,以“Understanding management and sustainable use of aquatic ecosystem(水环境的研究和管理及可持续发展)”为主题,涉及生态与生物多样性、生态毒理学、生物地球化学、渔业与水产养殖、环境风险评估与管理等多个领域。研讨会采取个人报告、嘉宾演讲和分组辩论等形式开展,全部用英文交流,共有来自厦门大学(海洋与地球学院、环境与生态学院、生命科学学院)、香港大学、台湾海洋大学、中科院海洋研究所、香港公开大学,中科院城市环境研究所等6所高校从事水环境科学研究的研究生50余人参加了此次研讨会。

此次研讨会于3月9日在翔安校区周隆泉楼开幕。开幕式上,来自厦门大学海洋与地球学院的刘敏教授对来自两岸三地的学者和研究生的到来表示热烈的欢迎,鼓励与会研究生积极交流讨论,借此平台相互交流,共同进步。此后,来自香港大学的Gray A. Williams教授和台湾海洋大学的陈义雄教授分别致辞,感谢了厦门大学的师生在主办本次研讨会中所做的努力。

厦门大学的高树基教授、台湾海洋大学的陈义雄教授以及香港大学的David M. Baker博士受邀为本次会议做了精彩的报告,引发同学们的思考,为大家打开了全新的视野。研讨会期间,师生们在友好、自由、开放的氛围下进行了深入而充分的交流。所有与会研究生均用口头报告分享了各自的研究工作,来自两岸三地的研究生还就“水环境科学及保护”等4个主题进行了激烈的分组辩论,最后评出了最佳报告、最佳辩手以及最佳辩队各1个。

为了让师生进一步了解厦门大学,UCAS委员会组织师生参观了近海海洋环境科学国家重点实验室、生命科学学院的文昌鱼鱼房以及翔安校区图书馆,并于3月11日在李超和王桂芝老师带领下赴漳州火山地质公园参观学习,了解火山地貌景观以及滨海火山水环境的生态多样性。

会议给同学们带来了水环境学科的前沿和动态、丰富和提升了理论水平,还开阔了视野,激发了灵感,得到了与会师生的肯定。2016年的会议将由台湾海洋大学在基隆举办,期待更多同学的关注和参与。

(水环境科学研究高校联盟第七届学生委员会 近海海洋环境科学国家重点实验室)